
Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do  Centro  de
Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada
em cinco de abril de 2017.

Ao quinto dia do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e dez minutos,
reuniu-se  o  Departamento  de  Educação  (DED),  em sala  própria  no  Centro  de  Ciências
Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia
da  Profa.  Dra.  Francymara  Antonino  Nunes  de  Assis.  Atendendo  à  convocação,
compareceram os seguintes  professores:  Aline Cleide Batista,  Ana Paula Santos,  Evelyn
Fernandes Azevedo Faheina, Célia Teixeira Regina, Francisca Terezinha de Oliveira Alves,
Gislaine da Nóbrega Chaves, Joel Araújo Queiroz, Maria da Penha Caetano Figueiredo Gill
e Maria Valdenice Resende Soares, bem como a representante discente Rayanne de França
Fasseluan, presente também se encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio
Vieira  Diniz,  o  qual  secretariou  a  reunião.  Constando  o  quorum  regimental,  a  Senhora
presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta:  (1) Informes; (2) Formação da
comissão para a escolha de Chefe e Sub Chefe do Departamento; (3) Discussão sobre a
licença capacitação por tempo de serviço; (4) Homologação da banca responsável pelo
concurso de professor substituto na área de OTP; (5) Discussão sobre a pretensão de
saída dos cursos de LCC, Design e SI do campus IV. (1) Informes. A profa. Francymara
iniciou a reunião com os seguintes informes: O concurso para professor substituto na área de
Organização do Trabalho Pedagógico está com as inscrições abertas até o dia sete (07) de
abril; A direção do centro informou um corte nos recursos para diárias e passagens o que
diminuiu, consideravelmente, a cota para o departamento, sendo assim cada professor que
sai para evento terá apenas ajuda de custo com diárias (uma ou duas); Por conta do informe
anterior  é  importante  que  os  professores  respondam  a  consulta  feita  pela  chefia
departamental sobre a pretensão de saída para eventos no ano de dois mil e dezessete (2017),
tornando assim possível  ao departamento gerenciar  melhor  os recursos;  Foi  concluído o
Curso de Especialização em Docência Nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, a partir de
então serão realizados os procedimentos para abertura de edital para uma nova turma; A
chefia  departamental  emitiu  certidão,  ad  referendum, dando  anuência  a  participação  da
profa. Francisca Terezinha Oliveira Alves no programa SOMA – Pacto pela Aprendizagem
na Paraíba do governo do estado; e certidão,  ad referendum, favorável ao afastamento, de
curtíssima duração, do prof. Ivonaldo Neres Leite  para participar de atividade do Projeto:
Escola, Estudantes e Drogas Ilícitas: Uma Pesquisa-ação sobre as Ações de Prevenção, em
missão  científica na  Universidade  de  Coimbra,  e  do  XIII  International  Symposium  of
Psycholinguistics, organizado pela Universidade do Minho, em Portugal. A profa. Terezinha
informou  que  a  Excelentíssima  Reitora  homologou  o  estágio  probatório  de  todos  os
professores do CCAE que possuíam mais de três (03) anos de exercício. A profa. Evelyn
informou que o calendário para eleição dos representantes do CCAE, no CONSUNI, já está
definido com as seguintes datas: inscrições de dez (10) à quatorze (14) de abril, votação dia
vinte (20) de abril, e divulgação do resultado dia vinte e três (23) de abril; As professoras
Evelyn e Valdenice informaram que estão tentando viabilizar junto aos municípios, do vale
do Mamanguape, a realização de convênio com a UFPB, ampliando a disponibilidade de
estágio para os alunos do curso de pedagogia.  (2) Formação da comissão para a escolha
de Chefe e Sub Chefe do Departamento. A profa. Francymara iniciou o ponto informando
que a portaria de chefe e subchefe do departamento expira em primeiro (01) de agosto,
sendo assim, faz-se necessário constituir uma comissão para organizar e executar a consulta,
para a nova chefia departamental. Após a discussão as professoras: Maria da Penha Caetano
Figueiredo Gill, Francymara Antonino Nunes de Assis e Francisca Terezinha Oliveira Alves
se apresentaram para compor a comissão, e a profa. Aline Cleide Batista como suplente, a
profa.  Francymara  colocou  a  composição  da  comissão  em  votação  e  foi  aprovado  por
unanimidade.  (3) Discussão sobre a licença capacitação por tempo de serviço.  A profa.
Francymara iniciou lembrando que a Resolução nº 01/2013, do departamento de educação,
estabelece os critérios de liberação dos servidores docentes para capacitação, e reapresentou
ao colegiado, departamental, o Plano de Capacitação Docente para o quinquênio 2014-2018,
onde estão listados todos os professores, junto com as respectivas datas em que fazem jus a
licença e o limite para o gozo. (4) Homologação da banca responsável pelo concurso de
professor  substituto  na  área  de  OTP.  A profa.  Francymara  apresentou  ao  colegiado
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departamental, para homologação, a composição da Banca Examinadora do concurso para
professor substituto, na área de Organização do Trabalho Pedagógico: Profa. Dra. Francisca
Terezinha de Oliveira Alves; Profa. Dra.  Evelyn Fernandes Azevedo Faheina; Profa. Dra.
Maria  Valdenice  Resende  Soares e  a  Profa.  Dra.  Aline  Cleide  Batista, como  membro
suplente.  A  composição  foi  colocada  em  votação  e  aprovadas  por  unanimidade.  (5)
Discussão sobre a pretensão de saída dos cursos de LCC, Design e SI do campus IV. A
profa. Francymara iniciou a discussão sobre a viabilidade de saída dos cursos de Ciências da
Computação, Design e Sistema da Informação, relatando o debate ocorrido no conselho de
centro no dia quinze (15) de março, acrescentou que mesmo após a reunião não ficaram
claros quais seriam os próximos passos a respeito do assunto, e que achou necessário trazer
a discussão ao colegiado, departamental, para obter uma posição conjunta dos professores
caso a saída dos cursos chegue mais uma vez ao conselho de centro para votação. Após a
discussão ficou estabelecido,  consensualmente, posição contrária a saída dos cursos, fato
que traria consequências negativas para o campus, bem como para toda a comunidade do
vale  do  Mamanguape.  Não  havendo  nada  mais  a  ser  tratado,  declarou-se  encerrada  a
reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata, que dato e assino,
juntamente com os presentes.
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